

男子上演“狸猫换太子”

# 20万元现金成了练功券

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)李女士拿着在保险柜里存放了很长一段时间的40万元现金去银行办理财业务,却被告知其中20万元是练功券,于是当即报警。接到报案,长风责任区刑警队民警精准判断,迅速锁定嫌疑人,于案发次日凌晨抓获嫌疑人。5月12日,万柏林警方通报相关案情,嫌疑人竟是李女士的男友。

5月5日,李女士了解到一家银行有个理财项目收益较高,于是便拿着保险柜里的40万元去办理财。银行

工作人员清点钞票时,却意外发现其中两捆共20万元钞票竟是练功券。李女士觉得匪夷所思,当即向长风责任区刑警队报警。

民警赶到李女士的住所,仔细勘验现场后未发现门窗和保险柜有被撬盗的痕迹,而李女士也不知道这20万元现金究竟是何时被换成了练功券。李女士说,这笔现金存放在保险柜中最少有大半年的时间,而保险柜的密码和钥匙的存放处,连自己的父母都不知道。

民警略加思索后,判断“换”走现

金的一定是李女士的熟人。看着一脸茫然的李女士,民警解释,如果是一般窃贼作案,没有理由只偷走一半现金,更没有必要大费周章地用练功券来替换。在民警的启发下,李女士突然一拍额头,说出了一个人。原来,半年多前,李女士和一名陈姓男子交往过,陈某有机会进入李女士家中,并有可能知道保险柜密码和钥匙的存放地点。

根据这些情况,民警断定陈某有重大作案嫌疑,并于5月6日凌晨,将陈某传唤至刑警队调查。面对民警,陈某很快交代了实情。原来,陈某早

就知道李女士的保险柜里存有不少现金。去年下半年,经济上捉襟见肘的陈某打起了这笔现金的主意。他事先偷偷记下了保险柜的密码,并从网上购买了20万元练功券。去年11月底,陈某趁李女士不在家,翻找出保险柜钥匙,并将靠里存放的两捆人民币换成练功券盗走。陈某交代,盗走现金后,他起初也很害怕,但发现李女士很长一段时间都没发现,便将所盗钱款全部用于偿还个人债务和日常消费。

目前,陈某因涉嫌盗窃被刑事拘留。

守护千家万户安全

## 公益诉讼消除灌装燃气隐患

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 岳猛 吴洁)“燃气安全无小事。使用不慎和管理不当,极易引发火灾和爆炸”“不要在地下或半地下空间使用瓶装液化石油气”“每一只气瓶都应在显眼位置张贴警示标识”……近日,晋源区检察院跟进监督罐装燃气安全问题时,向饭店、液化气加气站相关人员提出指导意见。

近年来,燃气事故屡见报端,其中大多数发生在燃气的使用端,如流动饭店、小吃餐饮等人员相对集中的场合、场所。相关数据显示,燃气事故已成为继交通事故、工伤事故之后的第三大杀手,燃气安全成为社会高度关注的民生安全话题。

今年以来,根据最高检“八号检察建议”,晋源区检察院积极开

展“检护民生”专项行动,成立党组书记、检察长任主办检察官的办案组,启动公益诉讼立案调查程序,对辖区燃气领域用具使用安全及警示标识缺失的情形进行调查。经走访,检察干警发现多次重复流通的液化气瓶和燃气灶具外观警示标志完全脱落;液化气瓶安全警示标志不明显且字体与液化气瓶身颜色一致,辨识度极低;售用双方签订使用安全责任书及履行告知义务不到位等情况,致使操作使用人员无法清楚识别、了解液化气瓶的警示标志及燃气灶具上的警示说明内容。

上述问题增加了灌装燃气使用过程中的安全风险,极易引发安全事故,侵害了社会公共利益。对此,该院检察长胡建民主持召开“听证+磋商”,邀请听证

员、人民监督员、10家行政职能部门及燃气企业负责人等40余人参加。经行政职能部门依法履职、履行监管职责磋商后,构建了由10家行政单位共签的燃气领域安全排查整治机制。

会后,10家行政职能部门积极履职,对辖区两家液化气加气站约2.6万只液化气瓶、40余家流动饭店经营户约200台燃气灶具,全部粘贴“需要在通风良好的环境及室外使用”“人员密集的室内禁用”等警示标志。同时,向餐饮企业发放《餐饮场所燃气使用安全提示》《瓶装液化石油气安全使用指南》《餐饮行业燃气安全使用倡议书》,对其中60余家重点餐饮企业开展了燃气专题培训,组织重点企业负责人70余人开展了消防安全专题培训。

## 轻信“驾照能卖分” 居民被骗14万元

本报讯(记者 李涛 通讯员 张颖鑫)驾驶证只限本人使用,分数不能用于买卖。然而,有居民抱着侥幸心理,上网售卖自己的驾驶证分。不料,钱没挣到,却被骗走14万元。

5月10日,光华街社区网格员孙洁巡查时发现,有多辆停在上峪中路路边的汽车上,均粘贴有“收驾驶证分”小广告,上面印有二维码。见状,网格员迅速将周边所有小广告进行清理,并联系辖区民警。

民警表示,已将二维码传递至公安机关技术部门对网站进行攻破。随后,网格员在网格群提

醒居民,若在车身上发现此类小广告切勿扫码,谨防被骗。然而,家住光华街60号的吴先生看到通知后慌了神,立即联系网格员。

此前,吴先生看到了同样的小广告,心存侥幸,扫了二维码。打开网页,加入一个微信群。群内,并没有涉及售卖驾驶证分的情况,反而有人介绍刷单可返利。并且,多名“群友”自述,已获得盈利。

他动了心,尝试刷了几个小单,果然获得小额返利。看着群内其他人晒出的“成绩”,他很羡慕,决定加大投入。于是,根据提示,他下载某款App,继续刷单。

这次,吴先生一次性转账2万余元,以提升返现额度。可是,转账后被告知“操作失误”。他又多次重复转账操作,均被提示同样内容。正纳闷时,他收到了银行的转账提醒,短短几个小时,已累计完成6笔转账,金额达到14万元。吴先生这次察觉被骗了。

了解情况后,网格员让居民停止一切操作,保留好证据,陪着他去了辖区派出所报案。目前,该案件还在处理当中。



## 修剪绿植丢电锯 视频追查帮找回

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王垚)绿化工人修剪绿植时,临时有事离开,返回后发现价值数千元的电锯不翼而飞。5月10日晚,鼓楼派出所民警通过多方努力,帮助找回电锯。

当晚9时许,公安杏花岭分局鼓楼派出所综合指挥室接到绿化工人秦师傅报警,称他在城坊东街遗失了一把价值5000余元的电锯。接警后,值班民警赵明山带领辅警冀馨迅速出警至现场。秦师傅说,半小时前,他在城坊街绿化带修剪绿植,因临时有事驾车离开,当时将电锯放在路边花池里。过了一会儿,秦师傅返回准备继续干活时,发现电锯已不在原处。

民警调取公共视频反复查看,发现秦师傅离开后不久,一名男子过来捡走了电锯。民警在周边展开走访摸排,很快找到了捡走电锯的男子。原来,男子是在路边卖凉面的摊主,路过绿化带时看到有一把无主的电锯,便捡起来放到了临街的一家粮油店内。根据摊主指引,民警取回电锯交还秦师傅。